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ПРОЄКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ЗАСІБ ОПТИМІЗАЦІЇ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ В УМОВАХ 

СЬОГОДЕННЯ 

 

Анотація. На часі гостро стоїть питання підготовки майбутніх лікарів 

нової формації, які відповідають сучасним вимогам і будуть 

конкурентоспроможними на вітчизняному та світовому ринках праці. В 

умовах дистанційного та змішаного навчання майбутніх фахівців  є потреба  

оптимізації освітнього процесу. Застосування проєктної діяльності в 

професійній підготовці майбутніх лікарів дозволяє підвисити мотивацію до 

навчання, розвинути загальні компетентності, у тому числі дослідницьку та 

комунікаційну, сформувати спеціальні (фахові) компетентності.  

Ключові слова: індивідуальний і груповий проєкти, майбутні лікарі, 

дистанційне навчання, дослідницька компетентність. 

Abstract. The issue of training future doctors of the new formation is acute 

which meet modern requirements and will be competitive on the domestic and global 

labor markets. In the conditions of distance and mixed training of future specialists, 

there is a need to optimize the educational process. The use of project activities in the 

professional training of future doctors allows to increase the motivation to study, to 
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develop general competences, including research and communication, to form 

special (professional) competences. 

Key words: individual and group projects, future doctors, distance learning, 

research competence. 

Сьогодення обумовлює нові виклики сучасній освіті в Україні, у тому 

числі професійній підготовці медичних і фармацевтичних фахівців. Очікування 

суспільства щодо якості підготовки цих фахівців не змінилися, а, навіть 

збільшилися. Це пов’язано, у першу  чергу з тим, що саме представники цих 

професій мають бути конкурентоспроможними не тільки в європейському та 

світовому освітніх просторах, а й захищеними та мобільними на внутрішньому 

й зовнішньому ринках праці. Отже, висуваються нові вимоги як до викладачів, 

які здійснюють фахову підготовку кадрів, так і до менеджменту освітнього 

процесу, і до самих здобувачів освіти.  

Надбання сучасної науки, розвиток інноваційних технологій, принципи 

доказової медицини, новітні лікувально-діагностичні методи, сучасні 

фармацевтичні розробки, результати клінічних досліджень мають 

відображатися в змісті професійної підготовки майбутніх фахівців.  

Предметом нашого дослідження є проєктна діяльність як засіб 

оптимізації професійної підготовки майбутніх фахівців в умовах сьогодення. 

Зазначимо, що забезпеченню якісної професійної підготовки майбутніх лікарів і 

фармацевтів сприяє впровадження в освітній процес закладів вищої освіти 

інноваційних методів і методик викладання, які, безумовно, не тільки 

оптимізують процес навчання, а й підвисять внутрішню мотивацію здобувачів 

освіти до навчання. 

Теоретичний аналіз наукових джерел з означеної проблеми дозволив 

визначити метод проєктов як засіб оптимізації навчання, оскільки він зумовлює  

особистісноорієнтовану взаємодію, спрямований на розвиток комунікативної 

компетентності, формує  стійку мотивацію до навчальної діяльності, розвиває  

дослідницькі та інтелектуальні здібності, креативність мислення та 

самостійність [1, с.142]. Цінністю проєктної діяльності є  опора на особистий 
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досвід здобувачів освіти, що розвиває соціалізацію і сприяє самореалізації та 

самовдосконаленню [2, с. 65-66]. 

Науково-педагогічні працівники кафедри фундаментальних 

загальнонаукових дисциплін ПВНЗ «Харківський міжнародний медичний 

університет» провели дослідження, результати якого свідчать, що майбутні 

лікарі прагнуть до виконання дослідницьких проєктів, причому, надають 

перевагу саме міждисциплінарним дослідженням. Отже, розроблено низку  

міждисциплінарних пошуково-дослідних проєктів, серед яких виокремлюємо 

«Мультіфакторний синдром сухого ока». Зроблено опис проєкту, розподілено 

ролі між здобувачами освіти, керівниками, призначено загального керівника. 

Робота над студентським проєктом здійснювалася поетапно (визначено 

три етапи: діагностико-прогностичний, діяльнісний, заключний). На першому 

етапі сформульовано тему, мету та завдання, складено план виконання проєкту, 

підібрано наукову літературу та інформаційні джерела, актуалізовано опорні 

знання з фундаментальних дисциплін («Анатомія людини», «Фізіологія», 

«Патоморфологія», «Медична хімія», «Біологічна хімія», «Медична та 

біологічна фізика», «Фармакологія» тощо). На другому етапі проведено 

опитування й анкетування пацієнтів, аналіз і статистична обробка результатів, 

виявлено кореляції, можливі закономірності. На підставі отриманих даних 

розроблено рекомендації та алгоритм профілактичних дій (запропоновано 

вирішення проблеми у вигляді інноваційних рішень і нових засобів для 

зволоження поверхні ока, а саме: розробка мобільних додатків (для оцінювання 

частоти миготливих рухів, стану сльозової плівки, коректності розташування 

користувача перед монітором тощо). На третьому етапі сформульовано 

висновки, оформлено, презентовано, обговорено матеріали проєкту, здійснено 

рефлексію. За результатами проєкту  організовано воркшоп, на якому студенти-

виконавці навчали своїх однокурсників правилам роботи над подібними 

проєктами, ділилися враженнями та відповідали на запитання студентської 

аудиторії. Воркшоп є важливим педагогічним прийомом, причому, для обох 

суб’єктів цього процесу. Таке навчання відбувається за принципом «Рівний – 
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рівному», то для тих, хто навчає створюються умови для саморозвитку та 

самовдосконалення, розвиваються комунікативні та дослідницькі вміння, а для 

тих, кого навчають – умови для підвищення мотивації до навчання,  формується 

готовність до самостійного опанування та отримання нових знань, 

удосконалюються навички командної роботи [3, с. 135-137]. 

Міждисциплінарний груповий дослідницький проєкт «Клітина – 

універсальна одиниця живого» запропонований майбутнім фахівцям 

викладачами кафедри, дозволив продемонструвати значення вивчення питань 

цитології для майбутньої професії. Цей проєкт розроблено таким чином, щоб 

здобувачі освіти самостійно вирішили проблемні ситуації та зібрали докази 

того, що клітина – одиниця будови,  хімічна лабораторія, одиниця інформації, 

одиниця патології. Реалізація цього проєкту потребувала якісних знань з 

медико-біологічних дисциплін, ефективної міждисциплінарної інтеграції, 

розвинутого наукового мислення, широкого кругозору.  

Метод проєктів є не тільки засобом оптимізації професійної підготовки 

майбутніх фахівців, а й ефективним засобом формування й удосконалення 

дослідницької компетентності майбутніх лікарів. Але, слід зазначити, що  

якісна прєктна діяльність можлива за умови досконалого науково-методичного 

супроводу з боку викладачів. 

Перспективою подальших досліджень є пошук нових можливостей 

застосування сучасних педагогічних методів і прийомів для підвищення 

ефективності навчання майбутніх фахівців в умовах сьогодення. 
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